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Wereld

Opgave 2 — Ontwikkeling in Nicaragua, Niger en Zweden

6 maximumscore 2
* Nicaragua 1
+ Eénvan de onderstaande: 1
— Zweden heeft een groter aandeel ouderen / een kleiner aandeel
jongeren / is meer vergrijsd.
— Niger heeft een groter aandeel jongeren.

7 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste beschrijving is:
* In Nicaragua komt meer informele/laagwaardige dienstverlening voor

dan in Zweden 1
* In Zweden komt meer zakelijke/hoogwaardige dienstverlening voor dan
in Nicaragua 1

8 maximumscore 2
* Een voorbeeld van een juist argument om Nicaragua in te delen bij de

perifere landen is: 1
— De belangrijkste exportproducten zijn agrarische producten en
textiel.
* Voorbeelden van een juist argument om Nicaragua in te delen bij de
semi-perifere landen zijn: 1

— Een groot deel van de beroepsbevolking is werkzaam in de tertiaire
en/of secundaire sector.
— Het bnp per hoofd van de bevolking is relatief hoog.

9 maximumscore 2

Voorbeelden van juiste verschillen in relatieve ligging zijn:

— Nicaragua is aan zee gelegen, terwijl Niger is ingesloten door andere
landen / ‘landlocked’ is.

— Nicaragua ligt gunstiger ten opzichte van de internationale
handelsstromen dan Niger / ligt dichter bij de VS dan Niger.

— Nicaragua ligt in de tropen (dat de verbouw van allerlei
landbouwproducten mogelijk maakt), terwijl Niger overwegend in de
aride klimaatzone ligt (met veel minder agrarische mogelijkheden).

per juist verschil 1
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